



邵阳晚报



云邵阳
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

新时代的文明实践

本报编辑部

邵阳人自古侠肝义胆、助人为乐。在实现中华民族伟大复兴的征程上，侠义邵阳人更是大力弘扬和深入践行社会主义核心价值观，在雪峰山下、资江河畔，谱写出了一曲曲“赠人玫瑰，手有余香”的志愿服务之歌。

邵阳县籍退伍军人李海军，开着自家的小车，11年来辗转我国各个地震灾区和其他自然灾害灾区，积极参与抗灾救灾和灾后重建工作，不但不要一分钱报酬，还捐出了自己多年打拼得来的积

蓄，人称“救灾铁人”“爱心疯子”。有人问他为什么？他回答：“就为‘邵阳人’这块招牌！”

邵东市砂石镇宗王村32岁的中建三局职工尹文凯，在我国抗击新冠疫情的最关键时刻，抛妻别子，2月5日至2月17日，援建武汉“雷神山”医院；2月17日至3月1日，援建“火神山”医院，平均每天休息不满4个小时，成为全国为数不多的同时援建武汉“两山”的志愿者之一，把邵阳人的家国情怀，在抗疫一线诠释得淋漓尽致。

而更多的邵阳志愿者，在日常生活中自觉将志愿服务与公民道德建设全程结合起来，与创新社会治理有机结合起来，与提升城市文明程度紧密结合起

来，争当培育和践行社会主义核心价值观的排头兵，为创建全国文明城市提供坚强的思想保证、强大的精神动力和丰润的道德滋养。市公积金管理中心“党员示范岗”志愿者王爽，经常利用午休时间给办事群众答疑解惑，被群众亲切地称为“大众女儿”；市家庭和谐促进会会长李茜，专门为抑郁症患者打通“心灵之门”。

相对于大德大爱，绝大多数邵阳爱心志愿者热衷于做好身边小事。大祥区红旗路年近古稀的凯阳餐馆老板林生丽，坚持25年为城市低收入者提供物美价廉的饮食服务，被评为“邵阳好人”“湖南好人”；北塔区进站路一家裁缝店老板马北文坚持免费给五保老人、低保人员、残障人士等特殊人群提供义务缝纫服务，小小承诺感动江北新城。

聚沙成塔，涓涓细流汇碧海；丝丝爱心，温润人间济苍生。

志愿服务，新时代的文明实践！

